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Verslag gemeenteraadszitting op 09/02/2026 

Aanwezig: J.M. Dedecker, burgemeester; 
 
N. Lejaeghere, E. De Blieck, schepenen; 
 
D. Gilliaert, voorzitter BCSD; 
 
D. De Poortere, voorzitter; 
 
B. Vandekerckhove, F. Annys, F. Ampe-Duron, M. Declerck, K. Goemaere, L. Landuyt, C. Niville, 
L. Verstraete, F. Spaey, J. Töpke, N. Wauters, S. Vanhee, A. Allaert, E. Huyghe, W. Dedecker, 
V. Maeyaert, P. Meurice, M. Van Boven, raadsleden; 
 
J. Vergauwe, algemeen directeur; 

 

Verontschuldigd:  M. Descheemaecker, H. Dierendonck, schepenen; 
 
T. Houthoofdt, raadslid; 
 
S. Popeye, korpschef wnd.; 

 

 

  

 
De voorzitter opent de vergadering om 19:00 uur. 
 
De raad bijeengeroepen en vergaderd in voldoende aantal overeenkomstig de wettelijke voorschriften. 
 
Tineke De Boyser, diensthoofd secretariaat en Natalie De Cuman, specialist secretariaat wonen de 
volledige raadszitting bij als deskundige onder meer met het oog op het opmaken van het 
ontwerpverslag. 
 
Opmerking door voorzitter: M. Descheemaecker heeft gevraagd om zich te verontschuldigen voor de 
zitting van vanavond.  Hij kon niet tijdig aanwezig zijn gezien een andere vergadering.  
 
Openbare vergadering 

1. Collectieve constructieve motie van wantrouwen tegen het college van burgemeester en 

schepenen en voordracht van een nieuw college van burgemeester en schepenen, met 

inbegrip van de eedaflegging en de bepaling van de rangorde van de schepenen - goedkeuring 

Opmerking door raadslid A. Allaert: samen met een aantal andere raadsleden van de fractie 
RESPECT zullen zij zich onthouden bij dit agendapunt. Raadslid A. Allaert geeft aan dat hij nooit 
enige motie heeft ondertekend. Hij heeft wel het volste vertrouwen in F. Spaey en J. Töpke en geeft 
aan dat M. Descheemaecker wel beschikte over dossierkennis. Het raadslid vindt dat alles veel te snel 
is gelopen en meldt ook op zich geen enkel probleem te hebben met M. Descheemaecker.  

 

De gemeenteraad in openbare, gewone zitting bijeen en tevens handelend als politieraad van de 
lokale politie van Middelkerke – PZ 5451; 

Bevoegdheid 

• Het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, artikel 46. 
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Juridisch kader 

• Het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, artikel 43 en 46; 

• De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motivering van de bestuurshandelingen, 
artikelen 2 en 3; 

• Het Besluit van de Vlaamse Regering van 21 juni 2024 tot vaststelling van de modellen van 
akte van voordracht en akte van opvolging in het kader van de installatie en samenstelling van 
de lokale bestuursorganen. 

Feiten, context en argumentatie 

• De algemeen directeur ontving op 29/01/2026 een collectieve constructieve motie van 
wantrouwen tegen alle leden van het college van burgemeester en schepenen, met 
uitzondering van de schepen, vermeld in artikel 42, § 1, derde lid, samen met een 
gezamenlijke akte van voordracht van kandidaat-schepenen; 

• De algemeen directeur bezorgde op 29/01/2026 de collectieve constructieve motie van 
wantrouwen met de bijgevoegde gezamenlijke akte van voordracht van kandidaat-schepenen 
aan de voorzitter van de gemeenteraad; 

• De motie van wantrouwen is als volgt gemotiveerd: 

“… 

Het is steeds duidelijker geworden dat het besturen van de gemeente ernstig wordt bemoeilijkt 
door de spanningen binnen de zittende meerderheid. De voorbije maanden hebben talrijke 
conflicten plaatsgevonden waarover uitgebreid werd bericht in zowel de lokale als nationale 
pers. De tegenstem van schepen Marc Descheemaecker bij de goedkeuring van het 
gemeentelijk beleidsplan ruimte op de gemeenteraad van 21/01/2026 maakt duidelijk dat het 
onderlinge vertrouwen binnen de meerderheid onomkeerbaar is aangetast.  

De fractie LDD en Vlaams Belang wensen daarom een einde te stellen aan de huidige 
coalitie, zodat het goede bestuur van de gemeente Middelkerke voor de komende jaren kan 
worden gegarandeerd door een nieuwe meerderheid.  

…” 

• De voorzitter van de gemeenteraad onderzoekt of de collectieve constructieve motie van 
wantrouwen voldoet aan de voorwaarden opgenomen in artikel 46 §1 en § 2 DLB; 

• De voorzitter van de gemeenteraad stelt vast dat de motie: 

o gericht is tegen alle leden van het college van burgemeester en schepenen met 
uitzondering van de schepen vermeld in artikel 42, § 1, derde lid DLB  (artikel 46, § 1, 
eerste lid DLB); 

o ondertekend is door de meerderheid van de raadsleden (artikel 46, § 2,eerste lid, 1° 
DLB); 

o ondertekend is door ten minste twee derde van de raadsleden van elke fractie die de 
motie ondersteunt. Als een fractie slechts uit twee verkozenen bestaat, volstaat de 
handtekening van één van hen (artikel 46, § 2, eerste lid, 2° DLB); 

o vermeldt tegen welke leden van het college van burgemeester en schepenen ze 
gericht is (artikel 46, § 2, eerste lid, 4° DLB), met name tegen; Burgemeester Jean-
Marie Dedecker en schepenen Marc Descheemaecker, Henk Dierendonck, Natacha 
Lejaeghere en Ethel De Blieck; 

o Bij de motie is er een gezamenlijke akte van voordracht als vermeld in artikel 43 DLB 
gevoegd. De voorzitter van de gemeenteraad gaat na of de gezamenlijke akte voldoet 
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aan de voorwaarden van artikel 43 DLB. De voorzitter van de gemeenteraad stelt vast 
de gezamenlijke akte van voordracht: 

▪ gedaan is op de modelakte die de Vlaamse Regering bij besluit van 21 juni 
2024 heeft vastgesteld en door het Agentschap Binnenlands Bestuur met de 
datumstempel van de dag van de verkiezingen ter beschikking is gesteld;  

▪ ondertekend is door meer dan de helft van de verkozenen op de lijsten die 
aan de verkiezingen deelnamen; 

▪ ondertekend is door de meerderheid van de personen die op dezelfde lijst als 
de voorgedragen kandidaten zijn verkozen; 

o voor elk van de schepenen een kandidaat-opvolger voordraagt. Zetelende leden 
kunnen opnieuw voorgedragen worden (artikel 46, § 2, eerste lid, 5°); met name 
schepen Natacha Lejaeghere en schepen Ethel De Blieck; 

o uiterlijk acht dagen voor de gemeenteraadszitting aan de algemeen directeur is 
bezorgd (artikel 46, § 2, eerste lid, 7°); 

o De voorzitter van de gemeenteraad stelt verder vast dat de motie: 

▪ niet bij spoedeisendheid in bespreking is gebracht als vermeld in artikel 23 
DLB (artikel 46, § 2, derde lid); 

▪ niet is ingediend in de periode van één jaar na de installatie van de 
gemeenteraad noch in de periode van twaalf maanden voor de dag van de 
verkiezingen voor de volledige vernieuwing van de gemeenteraden noch voor 
een termijn van één jaar is vervallen als een collectieve constructieve motie 
van wantrouwen door de gemeenteraad is aangenomen (artikel 46, § 2, 
vierde lid). 

• De voorzitter van de gemeenteraad stelt vast dat de motie van wantrouwen ontvankelijk is; 

• De leden van het college van burgemeester en schepenen, met name: Burgemeester Jean-
Marie Dedecker en schepenen Marc Descheemaecker, Henk Dierendonck, Natacha 
Lejaeghere en Ethel De Blieck worden krachtens artikel 46 § 4 ontslagen uit hun functie als 
burgemeester en als schepen; 

• De voorgedragen kandidaat-schepenen worden verkozen verklaard en hun rang wordt 
krachtens artikel 43, §4 DLB, bepaald door de rangorde opgenomen op de gezamenlijke akte 
van voordracht; 

• De voorgedragen kandidaat-schepenen zijn: 

Schepenen Rang  

Frederick Spaey Eerste schepen 

Natacha Lejaeghere Tweede schepen 

Ethel De Blieck Derde schepen 

Johan Töpke   Vierde schepen 

 

• De gezamenlijke akte van voordracht van de kandidaat-schepenen vermeldt geen einddatum 
van een schepenmandaat; 

• De gemeenteraad onderzoekt de geloofsbrieven van de kandidaat-schepenen. De 
gemeenteraad gaat na of de kandidaat-schepenen nog voldoen aan de 
verkiesbaarheidsvoorwaarden en zich niet bevinden in een situatie van onverenigbaarheid; 
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• Uit het onderzoek van de geloofsbrieven blijkt dat elke kandidaat-schepen aan de 
verkiesbaarheidsvoorwaarden voldoet en zich niet bevindt in een situatie van 
onverenigbaarheid zoals bedoeld in artikel 45, tweede lid juncto artikel 10 DLB;   

• De kandidaat-schepenen leggen de volgende eed af in handen van de voorzitter van de 
gemeenteraad: "Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen" 

Het resultaat van de mondelinge stemming over de motie is als volgt: alle aanwezige raadsleden 
stemmen voor, met uitzondering van: F. Annys, F. Ampe-Duron, K. Goemaere, A. Allaert en E. 
Huyghe die zich onthouden. 

BESLIST: 

Artikel 1 

De gemeenteraad neemt kennis van ontvankelijkheid van de collectieve constructieve motie van 
wantrouwen tegen alle leden van het college van burgemeester en schepenen met uitzondering van 
de schepen, vermeld in artikel 42, § 1, derde lid. 

Artikel 2 

De gemeenteraad neemt de motie van wantrouwen tegen Burgemeester Jean-Marie Dedecker en 
schepenen Marc Descheemaecker, Henk Dierendonck, Natacha Lejaeghere en Ethel De Blieck aan. 
De burgemeester en de schepenen zijn daardoor ontslagen uit hun functie als burgemeester en 
schepenen.  

Artikel 3 

De gemeenteraad neemt kennis van de ontvankelijkheid van de gezamenlijke akte van voordracht en 
verklaart de voorgedragen kandidaat-schepenen verkozen in de rangorde van de gezamenlijke akte 
van voordracht van kandidaat-schepenen:  

Schepenen Rang  

Frederick Spaey Eerste schepen 

Natacha Lejaeghere Tweede schepen 

Ethel De Blieck Derde schepen 

Johan Töpke Vierde schepen 

Artikel 4 

De gemeenteraad neemt akte van de eedaflegging van de schepenen overeenkomstig artikel 44 van 
het decreet over het lokaal bestuur. 

Artikel 5 

De gemeenteraad stelt de Vlaamse Regering en de provinciegouverneur in kennis van de ingediende 
collectieve motie van wantrouwen en de beslissing van de gemeenteraad hierover. 

 

Stemming: 18 stemmen voor, 5 onthoudingen 

 

2. Aanduiding aangewezen burgemeester na de aanname door de gemeenteraad van een 

collectieve motie van wantrouwen tegen het college van burgemeester en schepenen 

De gemeenteraad in openbare, gewone zitting bijeen en tevens handelend als politieraad van de 
lokale politie van Middelkerke – PZ 5451; 

Bevoegdheid 
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• Het decreet over het lokaal bestuur, artikel 46, § 4 en artikel 58. 

Juridisch kader  

• Het decreet over het lokaal bestuur, artikel 46, § 4 en artikel 58. 

Feitelijke context en argumentatie 

• Na de aanname van de collectieve constructieve motie van wantrouwen tegen de leden van 
het college van burgemeester en schepenen door de gemeenteraad is het college van 
burgemeester en schepenen met inbegrip van de voorzitter van het bijzonder comité voor de 
sociale dienst als volgt samengesteld:  

Schepenen Rangorde  

Frederick Spaey Eerste schepen 

Natacha Lejaeghere Tweede schepen 

Ethel De Blieck Derde schepen 

Johan Töpke Vierde schepen  

Dirk Gilliaert Vijfde schepen (toegevoegde schepen) 

 

• De volgende fracties behoren tot de coalitie: Lijst Dedecker en RESPECT;  

• Lijst Dedecker is de grootste fractie van de coalitie. Overeenkomstig artikel 58, §1 van het 
decreet lokaal bestuur wordt de verkozene van Belgische nationaliteit met het hoogste aantal 
naamstemmen die tot de coalitiefractie behoort met de meeste zetels in de gemeenteraad 
aangewezen-burgemeester. Op basis van het proces-verbaal van het hoofdbureau van de 
verkiezingen heeft Jean-Marie Dedecker met Belgische nationaliteit het meeste 
naamstemmen behaald van Lijst Dedecker;  

• Jean-Marie Dedecker legt de volgende eed af in handen van de voorzitter van de 
gemeenteraad: “Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen.” Door de 
eedaflegging aanvaardt Jean-Marie Dedecker het mandaat van aangewezen-burgemeester; 

Beslist:  

Artikel 1 

De gemeenteraad neemt kennis van de eedaflegging van Jean-Marie Dedecker als aangewezen-
burgemeester. 

Artikel 2 

De gemeenteraad stelt de Vlaamse Regering in kennis van de eedaflegging van Jean-Marie Dedecker 
als aangewezen-burgemeester. 

 

 

 

De voorzitter sluit de vergadering om 19:07 uur. 
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de algemeen directeur 

 

Jurgen Vergauwe 
 

de voorzitter 

 

Dirk De Poortere 

 


